

Súd: Okresný súd Svidník  
Spisová značka: OT/31/2020  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8620010222  
Dátum vydania rozhodnutia: 14. 02. 2023  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Anna Frigová  
ECLI: ECLI:SK:OSSK:2023:8620010222.5

## Uznesenie

Okresný súd Svidník sudcom pre prípravné konanie JUDr. Annou Frigovou v trestnej veci proti odsúdenému A. B., nar. XX.XX.XXXX vo Svidníku, trvale bytom X. mája XXX/XX, XXX XX C. pre prečin ohrozenia pod vplyvom návykovej látky podľa § 289 ods. 1 Trestného zákona, na verejnom zasadnutí konanom dňa 14. februára 2023 o podmieničnom upustení od výkonu zvyšku trestu zákazu činnosti riadiť motorové vozidlá, takto

### rozhodol:

Podľa § 415 ods. 1 v spojení s § 437 ods. 4 Trestného poriadku a § 69 ods. 1 Trestného zákona podmienične upúšťa od výkonu zvyšku trestu zákazu činnosti riadiť motorové vozidlá u odsúdeného A. B., nar. XX.XX.XXXX, ktorý mu bol uložený trestným rozkazom tunajšieho súdu zo dňa 8.9.2020, č. k. OT/31/2020-49, právoplatným dňa 8.9.2020 v trvaní 3 (troch) rokov.

Podľa § 69 ods. 2 Trestného zákona súd stanovuje skúšobnú dobu v trvaní 10 (desať) mesiacov.

### odôvodnenie:

Trestným rozkazom tunajšieho súdu zo dňa 8.9.2020, č. k. OT/31/2020-49, právoplatným dňa 8.9.2020 bol odsúdený uznaný vinným pre prečin ohrozenia pod vplyvom návykovej látky podľa § 289 ods. 1 Trestného zákona a za to mu bol uložený trest odňatia slobody v trvaní 1 (jedného) roka a trest zákazu činnosti spočívajúci v zákaze vedenia motorových vozidiel v cestnej premávke v trvaní 3 (troch) rokov.

Uznesením tunajšieho súdu zo dňa 14.10.2020, č. k. OT/31/2020-54 o započítaní trestu zákazu činnosti súd podľa § 438 ods. 1 Trestného poriadku započítal odsúdenému čas od zadržania vodičského preukazu do právoplatnosti uvedeného trestného rozkazu, t. j. dobu od 6.9.2020 do 8.9.2020.

Žiadosťou zo dňa 16.1.2023 odsúdený žiadal o podmieničné upustenie od výkonu zvyšku trestu zákazu činnosti riadiť motorové vozidlá. V žiadosti uviedol, že trestným rozkazom Okresného súdu vo Svidníku sp. zn. OT/31/2020-49 zo dňa 8.9.2020, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 8.9.2020, mu bol okrem iného uložený aj trest zákazu činnosti riadiť motorové vozidlá v trvaní 3 rokov. Vzhľadom na to, že už uplynula viac než polovica trestu zákazu činnosti, žiada o podmieničné upustenie výkonu trestu. Svoj čin oľutoval, uvedomuje si všetky následky, ktoré mohli vzniknúť. Z trestu si zobral ponaučenie, pretože kvôli tomu sa dostal do finančných ťažkostí. Vodičský preukaz potrebuje kvôli práci a v neposlednom rade aj kvôli zdravotnému stavu jeho rodičov.

OT/31/2020

-2-

Na verejnom zasadnutí konanom dňa 14.2.2023 prokurátor navrhol vyhovieť žiadosti, nakoľko sú splnené podmienky a súčasne navrhol uložiť primeranú skúšobnú dobu.

Podľa § 69 ods. 1 Trestného zákona, po výkone polovice trestu zákazu činnosti môže súd podmiennečne upustiť od výkonu jeho zvyšku, ak odsúdený v čase výkonu trestu spôsobom svojho života preukázal, že ďalší výkon tohto trestu nie je potrebný.

Podľa § 69 ods. 2 Trestného zákona, pri podmiennečnom upustení od výkonu zvyšku trestu zákazu činnosti súd určí skúšobnú dobu až na 5 rokov, nie však na dobu kratšiu ako zvyšok trestu; skúšobná doba začína plynúť dňom nasledujúcim po dni právoplatnosti rozhodnutia o tomto upustení.

Podľa § 437 ods. 4 Trestného poriadku, na konanie o podmiennečnom upustení od výkonu zvyšku trestu zákazu činnosti, ako aj na konanie o nariadení výkonu zvyšku tohto trestu sa primerane použijú ustanovenia § 415 až 417. Príslušným na vydanie rozhodnutí je súd, ktorý vo veci konal v prvom stupni.

A. B. bol odsúdený trestným rozkazom tunajšieho súdu zo dňa 8.9.2020, č. k. OT/31/2020-49, právoplatným dňa 8.9.2020 pre prečin ohrozenia pod vplyvom návykovej látky podľa § 289 ods. 1 Trestného zákona a za to mu bol uložený trest odňatia slobody v trvaní 1 (jedného) roka a trest zákazu činnosti spočívajúci v zákaze vedenia motorových vozidiel v cestnej premávke v trvaní 3 (troch) rokov. Výkon trestu zákazu činnosti viesť motorové vozidlá u odsúdeného začal plynúť dňa 6.9.2020, pričom koniec trestu zákazu činnosti pripadá na 6.9.2023. Polovicu trestu zákazu činnosti odsúdený vykonal dňa 6.3.2022. Súd sa oboznámil aj so správou o povesti odsúdeného, ktorú vypracoval Mestský úrad Svidník, z ktorej zistil, že odsúdený je slobodný, je prihlásený k trvalému pobytu na D. X. mája XXX/XX vo Svidníku, prechodný pobyt neudáva. Mesto Svidník za obdobie od 8.9.2020 až doteraz neeviduje voči odsúdenému žiaden priestupok. V lustrácii registra priestupkov odsúdený nemá záznam. Uvedené skutočnosti nasvedčujú tomu, že odsúdený spôsobom svojho života preukázal, že u neho nie je potrebný ďalší výkon trestu zákazu činnosti a spĺňa tak podmienky pre podmiennečne upustenie od výkonu zvyšku trestu zákazu činnosti aj po materiálnej stránke.

Vzhľadom na vyššie uvedené súd rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do 3 pracovných dní odo dňa jeho vyhlásenia cestou tunajšieho súdu na Krajský súd v Prešove.